



▲動漫迷趕到心水攤位，排隊搶購心頭好。大公報記者黃洋港攝



▲動漫電玩節吸引大量人流，場內人頭湧湧。大公報記者黃洋港攝



▲有Cosper以多啦A夢及多啦美題材造型現身。大公報記者黃洋港攝



▲大批動漫人物魚貫進場，吸引觀眾目光。大公報記者黃洋港攝

# 攤位「打蛇餅」萬元搶購心頭好 動漫節吸四方來客 Cosplay靚女搶風頭



一年一度的香港動漫電玩節昨日(26日)開鑼，不少動漫迷甚至通宵排隊等候，在開場後便迫不及待衝入會場，趕到目標攤位排隊購買心頭好，多個攤位出現「打蛇餅」現象。有參展商對於今年動漫節的銷售情況感到樂觀，有信心今年銷售額將比去年增加約20%，甚至吸引內地及台灣的動漫愛好者購買。今年動漫節的Cosplay造型依舊百花齊放，不少動漫愛好者悉心打扮喜愛的動漫或遊戲角色共享盛事。



掃一掃有片睇

大公報記者 古倬勳(文) 古倬勳、許倬傑(視頻)

第25屆香港動漫電玩節昨日起一連五日在灣仔會展舉行，展期至30日止。今年大會繼續安排頭籌抽籤，在7月26日至27日期間，每日隨機抽出300個名額，獲編訂入場次序，但仍有不少動漫迷在外通宵排隊等候。排隊的動漫迷有老有少，亦有動漫迷已事先做好打扮，會場在上午10時正式開放後，眾人迫不及待地衝入，並趕往目標攤位排隊搶購心頭好，有動漫迷買到「一袋二袋」，拿着心儀的模型、電玩、卡牌及不同動漫系列商品，顯得心滿意足。直至中午12時許，會場人流越來越多，等候入場的人龍更延伸至會展站天橋。獲動漫迷高度關注的參展商包括「木棉花」、「羚邦」等，在會場售賣熱門動漫的福袋及周邊商品，還有近期上映電影《死侍與狼人之主題攤位也大受歡迎。



▲有繪圖板參展商表示，預料今年銷售額會增加兩成左右。

入場的幸運兒感到非常驚喜和興奮，在知悉過往動漫節首日首位進場的人均有做出「反智轉身」動作的傳統後，便「入境隨俗」以同樣動作進場。李先生進場後便花了7000多港幣，購買了死侍、星球大戰、鐵甲奇俠等系列的模型，他打算今明日重訪，預計花費約一萬港元。他表示，香港的動漫展比台北的更加寬敞、排隊有序，又認為大會安排門票在網上預售的做法很好，因為現在大家都經常用手機，又支援不同付款方式，覺得很方便，滿意整體的體驗。

## 入場人龍延伸至會展站

搶到「頭位」的幸運兒是來自台北的遊客李先生，他曾參與香港的動漫節兩、三次，這次來港，除了參觀動漫節，也會旅遊五天，以及探望朋友。他對於今年成為首位

滾!》、《我推的孩子》、《排球少年》等熱門動漫的系列角色，也有動漫迷趁著近期多啦A夢在香港掀起熱潮之際，穿著多啦A夢主題服裝現身。惟大會今年規定角色扮演者(Cosper)及攝影師分別須購買20元及80元的入場證，才能進入三樓的Cosplay專區，並設有名額限制，引起動漫愛好者的爭議。昨早11時許，三樓的Cosplay專區人流不算多，工作人員檢查通行證二維碼，現場秩序良好。

## 展商：銷售額料增20%

對於這次動漫節的銷售情況，雖然參展商們憂喜參半，也有參展商充滿信心。以繪圖板為例，它是不少漫畫創作者或喜歡繪圖的人必用的工具。繪圖板參展商負責人詹先生說，今年的產品線有所增加，產品更有進軍內地及海外市場，相信銷售情況會比去年更好，銷售額會增加兩成左右，他說繪圖板的用家不僅限於動漫愛好者，也是不少從事繪圖設計的人或者喜歡繪畫插圖的人的必需品，相信除了本地，甚至可以吸引大灣區內地城市的消費者響應香港動漫節來此購買。



▲動漫電玩節昨日開鑼，吸引大批Cosplay愛好者及攝影師等。大公報記者黃洋港攝

## 動漫迷有Say



台北遊客李先生



周先生

## 預先售票 秩序較好

很早便排隊等候入場，心情既興奮又緊張，希望買到心頭好。大會這次不設現場購票，秩序比以前更好。

## 延續「反智轉身」傳統

對搶到「頭位」感到非常驚喜和興奮，知悉有「反智轉身」的傳統後，便「入境隨俗」以同樣動作進場。這次進場後便花了7000多港元購買模型，打算今明日重訪，預計花費約一萬港元。



鄭先生 (角色扮演者)

## 角色扮演 發揮天賦

這次裝扮喜愛的動漫《海賊王》角色的路飛，自己柔軟高度的天賦更與角色身體柔軟的特質完全搭配。



黃小朋友兄弟

## 為龍珠卡清晨到場

第一次來動漫節，與家人專程在早上5時半來排隊，看到自己排在較前位置，有信心能買到心頭好的龍珠卡。

## 派對房串流K歌侵權 海關拘18人

【大公報訊】記者古倬勳報導：海關本月2日至25日期間，在全港各區採取代號「喜鵲」的執法行動，突擊搜查31間派對房間及1間食肆，發現經營者涉嫌在業務過程中，將載有侵權卡拉OK歌曲及利用串流技術提供侵權歌曲予顧客使用，執法人員以涉嫌觸犯《版權條例》及《商品說明條例》拘捕11男7女，年齡由23至49歲，包括七名場地負責人、六名公司董事及五名店舖東主。海關在行動中檢獲39套載有懷疑侵權歌曲的播放機、四套載有懷疑侵權電子遊戲的遊戲機、一批影音設備及網絡器材，總值約100萬元，檢獲的歌曲播放機內有超過180萬首懷疑侵權歌曲。被捕的其中兩人因違反《版權條例》已被落案起訴，其餘被捕人士則獲准保釋候查。案件仍在調查中，不排除有更多人被捕。



▲海關搗破派對房間以串流裝置提供侵權卡拉OK歌曲予客人。

## 播放機內檢侵權歌180萬首

海關亦在行動中首次偵破有人利用串流技術提供侵權卡拉OK歌曲的案件，透過深入調查和在版權擁有人協助下，海關搗破一間涉案的數據中心及四間派對房間，並檢獲五部載有懷疑侵權歌曲的卡拉OK播放機及一批網絡裝置。不法分子在商業大

廈設置數據中心，以串流技術，讓四個位於銅鑼灣的派對房間顧客，遠端操控卡拉OK點歌，相關派對房間有預先接駁串流影片軟件的電視機頂盒，顧客以手機掃描電視螢幕上的二維碼，可透過互聯網連線至遠端操作卡拉OK播放器點歌。海關說不法分子扭盡六壬、不惜工本以串流技術犯案，目的是避開海關，增加追查難度，但海關人員抽絲剝繭，在短時間內鎖定侵權作品源頭，海關有決心、有能力打擊以科技進行的侵權活動。

海關亦發現有派對房間負責人聲稱持有有效影視播放牌照，可供顧客合法觀看影視節目及電影。經調查後，海關發現該派對房間並無有效特許，涉嫌作出虛假商品說明，違反《商品說明條例》。

## 首批「1+」註冊抗癌藥 納藥物名冊

【大公報訊】記者秦英偉報導：醫院管理局(醫管局)昨日(26日)公布，早前經新藥審批機制(「1+」機制)評審後獲准在香港註冊的兩款治療癌症新藥，已獲納入醫管局藥物名冊的專用藥物類別，有立法會議員對此表示歡迎。該兩款用作治療轉移性結直腸癌的新藥為口服標靶藥，適用於傳統化療藥物無效或不適用的病人。在特定的臨床應用下獲處方該兩款藥物的病人，藥費會獲得大幅資助，即病人只需支付標準費用，大大減輕其負擔。預計每年約有300名病人受惠，涉及的藥費資助金額約1200萬元。

醫管局總藥劑師崔俊明表示：「[1+]」機制生效後，成功在港註冊的藥物會增加，為醫生及病人提供更多治療選擇。醫管局亦會全面檢討入藥程序，縮短新藥物納入藥物名冊的時間，為患有嚴重或罕見疾病病人的治療帶來新希望的同時，亦大大減輕病人的經濟負擔。」除上述兩款藥物外，醫管局正積極將第三款新註冊用作治療陣發性夜間血紅素尿症的藥物納入藥物名冊，預計在未來幾個月內可完成所需程序。

立法會議員、民建聯衛生事務發言人梁熙歡迎政府接納意見，期望將有更多病人受惠，重見希望，杜絕有人「有病冇錢醫」、「有藥冇人醫」的情況。

## 藥費可大幅降低

梁熙指出，很多治療罕見疾病及癌症的相關藥物，例如標靶藥、生物製劑等等，都十分昂貴，大部分患者皆難以承擔。就如今次納入藥物名冊的口服標靶藥，病人藥費本來數以萬計，但透過納入藥物名冊，就可以標準費用使用藥物，大大減輕負擔。

## 風險通報：公院首季三宗錯誤辨識病人身份

【大公報訊】記者秦英偉報導：醫院管理局昨日(26日)出版《風險通報》今年首季刊，刊出包括三宗錯誤辨識病人身份的重要風險事件。今期《通報》臚列了公立醫院在首季呈報的多宗醫療風險事件，分別是一宗手術/介入程序後遺留工具或醫療物料在病人體內個案、兩宗錯誤部位施行程序個案、一宗住院病人自殺個案及兩宗其他類別

個案。另外，根據重要風險事件類別呈報的個案則有23宗，包括20宗藥物事件及三宗錯誤辨識病人身份。

## 兒科病房須改善溝通

醫管局發言人表示，醫管局已經深入檢討及分析事件根源，從中汲取有關病人安全的寶貴經驗，透過此刊物讓醫護人員分享個案和相關改善建

議，防止日後再發生同類事件。另外，醫管局早前委任的急症科及兒科專家已檢視公立醫院的兒科病人臨床程序，並提出多項意見。醫管局整合專家意見後刊載於新一期《通報》，再次提醒醫護人員為兒科病人進行醫療程序時，應加強監察病人，亦應加強與病人及家屬溝通，以及在有需要時為病人安排醫療程序鎮靜等。